

## 目录

# 给安那翰召会的信息记录

### 第一章 人堕落的真实意义

### 第二章 唱含有神经纶之启示的诗歌

## 第一章 人墮落的真實意義

[回目錄](#) [下一篇](#)



讀經：

創世記三章一至八節，羅馬書五章十二節，十四節，十七節，七章十四節下，十七至十八節，二十至二十一節，以弗所書二章一節，四章十八節，哥林多前書十五章二十二節。

本章我們要來看人墮落的真實意義。今天大多數信徒忽略了人墮落的正確意義。當他們說到人的墮落，主要是說到客觀的一面，並沒有注意墮落在主觀一面的講究。當人有分於善惡知識樹時，他所作的不光是違犯了神的誡命而已。

人有了過犯，在神的定罪之下，與神隔絕，

並且就神的定旨而言變得無用

要看見人在創世記二章違犯了神的誡命，不太需要啟示。神囑咐人不可吃善惡知識樹上的果子，（17，）但他吃了那樹上的果子，（三6，）因此違犯了神的誡命。自然而然，人就落在神的審判和定罪之下。然後，人的過犯和神的定罪成了神與人之間分隔的元素；因此，人與神的同在隔絕。（22~24。）這樣的分隔使人無法完成神的定旨；神的定旨是叫人在祂的形象里彰顯祂，並有祂的管治權代表祂。任何讀聖經的人都不難領會這四項一人的過犯、神的定罪、人與神隔絕、以及人就神的定旨而言變為無用，因為這些很合邏輯，不需要多少啟示。不但如此，這四項都是客觀的；過犯、定罪和隔絕都是在人身外的，而这三項的結果，就是使人就神的定旨而言變為無用。因此，照着人的地位，人墮落以後成了有過犯的人，在神的定罪之下與神隔絕，並且就神的定旨而言變為無用。

## 撒但的个格作到人里面

然而圣经启示，人的堕落所包括的不是只有这些客观元素。人的堕落造成人里面更严重的损害，因人的堕落包括将撒但的思想、感觉和意志接受到人的魂内里的各部分。（创三1~5。）这意思是，人的堕落致使撒但的个格分授到人内里的所是中，并与人的所是成为一。

我们需要看见，在人的堕落下，撒但的个格注射到人的所是里。当撒但向夏娃提议时，夏娃接受了撒但的提议，（1~4.）就将撒但的思想接受到她的心思里。撒但也毁谤神，（5，）使夏娃怀疑神禁止人吃知识树果子的用心，借此毒害夏娃的情感，使其背叛神，并且让夏娃渴望知识树。至终，撒但的意志成了夏娃的意志，于是她选择吃神所禁止的那棵树。（6.）这样，夏娃内里的所是就被撒但的个格侵入。人内里的所是，乃是由人的心思、情感和意志所组成的魂。（诗五一6，来八10，诗一三九14，歌一7，伯六7.）借着人的堕落，就将撒但的思想接受到人的心思里，也将撒但的感觉，撒但好恶的知觉，接受到人的情感里；并且将撒但的意志接受到人的意志里。因此，撒但与人在思想、感觉、意志、个格和所是上成为一。属撒但的所是作到了人的所是里。

## 人将知识树接受到他身体的肢体里

借着有分于知识树，人将这树的果子接受到他的身体里。创世记三章六节说，夏娃摘下知识树的果子来吃了，又给与她一起的丈夫，她丈夫也吃了。我们所吃的任何东西，都吸收到我们的身体里，结果就成为我们身体的一部分。因着夏娃和亚当有分于善恶知识树，撒但的性情就分授到人的身体里。因此，罪进入人里面，随之带来死，并将人置于死的权势之下。（罗五12.）

人的身体变质成为肉体

人吃了知识树的果子，结果乃是他的身体变质，在性质上改变了。人的身体变质，因为罪的元素被引进他的身体里。当人吃了表征撒但的知识树果子，他就将撒但接受并生机的吸收到他的肉身里。罗马五章十二节说，‘这就如罪是借着一人入了世界，死又是借着罪来的，于是死就遍及众人，因为众人都犯了罪。’这里‘罪入了世界’，意思是撒但的元素被吸收到人的肉身里。这不是人身外的事件，乃是里面的污染。

比方，一位母亲告诉孩子，瓶子里装的东西是甜的，却是有毒的，不可触摸。然而，有一天母亲外出，假定孩子出于好奇，不但摸了瓶子，也吃下其中的毒物。孩子触摸瓶子并吃下其中的东西，乃是违反母亲的嘱咐，构成外在的过犯；但是当母亲发现孩子这个行为，她主要关切的不会是孩子外面违背她的命令，乃是孩子将毒素接受到里面了。后者的问题更严重，因为这可能导致孩子数小时之后死亡。这事例说明，人堕落真正的难处不是客观的过犯，乃是那过犯所牵连主观的事。我年幼时在传统基督教里长大，从未听人说过人的堕落是将撒但作为罪带进人的所是里。但这是圣经中的启示。亚当吃了知识树的果子以后，就将一种不同的元素生机的引进他的身体，这使他的身体变成肉体。

在圣经中‘肉体’这辞有几个意义。在旧约和新约里，这辞在积极一面是用来指动物的肉或人身体的肉。（出十二8，利四11，约六63，林前十五39。）这辞也消极的用来指满了情欲的堕落身体，变质的身体。（罗二18，加五16，24，约壹二16。）这是神所创造的身体，却被撒但毒害并败坏了。神没有给人创造一个满了情欲的身体；祂为人造的是清洁并纯洁的身体。（创二7。）然而，因为人有分于知识树，撒但邪恶的元素就加到人的身体里，使其在性质上变质，成为有罪的肉体，罪之肉体。（罗八3。）因此，在堕落之后，人的身体成了罪之肉体。

## 撒但成为人里面的罪

罗马七章里的罪是人位化的。十七至十八节说，‘其实，不是我行出来的，乃是住在我里面的罪行出来的。我知道住在我里面，就是我肉体之中，并没有善，因为立志为善由得我，只是行出来由不得我。’照这几节，罪能行事并住在人里面。因此，罪不仅仅是个东西或行为，乃是个人位。罪是在人里面人位化的撒但，是在人堕落身体里的撒但。五章十二节说，罪入了世界。然后七章启示，罪住在人的身体里，（17，）并能强迫他作所不愿意的，（15~17，）诱骗他，甚至杀了他。（11。）因此，罪在人里面作为人位化的撒但，比人更有权势。罪使人违反自己的意愿而行事，并且一直杀害人。

## 罪，撒但自己，成为人里面的那恶

二十至二十一节说，‘若我去作所不愿意的，就不是我行出来的，乃是住在我里面的罪行出来的。于是我发现那律与我这愿意为善的人同在，就是那恶与我同在。’我们不渴望为善时，罪仍是沉寂的。但每当我们立志为善，罪立刻‘醒来’，并成为与我们同在的那恶。那恶就是醒来并变得活跃的罪，而罪是‘睡着’或沉寂的那恶。因此，当罪在人里面沉寂时，仅仅是罪，但活跃起来，就是‘那恶’。

人的灵死了人堕落的内在结果也包括人的灵死了。神造的人有三部分一灵‘魂与身子。（帖前五23。）我们已看见，因着堕落，人的魂同其三部分一心思、情感和意志一被污染并败坏，身体因着撒但的元素而变质成为肉体。除了这些难处之外，人的灵也死了。（弗二1~5）结果，人的全人被撒但连同他的个格一属撒但的思想、感觉和意志，以及他的元素：罪所毁坏并霸占，而罪成为人里面的那恶。这是人堕落的真实意义。

## 人成为死的受害者

当人吃了知识树的果子，撒但作为罪就进入人的身体里，就在那时罪入了世界。因此，罪作为一个人位开始住在人里面，并在人里面作为‘那恶’活动。借着罪，人成了死的受害者。罗马五章十四节说，‘从亚当到摩西，死就作了王，连那些不照亚当过犯样式犯罪的，也在它的权下；亚当乃是那以盾要来者的预像。’十七节说，‘因一人的过犯，死就借着这一人作了王。’照着这些经文，人在死作王之下被奴役，因死作王管理人。今天因着罪的运行和死的作王，全人突都正在死。人也许以为他们活着，但事实上，他们正在死。死借着罪在人的三部分作工，首先使人的灵死了，然后杀害人的身体。今天人变老、变弱、患病，至终死亡，是因为人被罪污染。死也在人的魂运行。死在人里面运行的终极结果乃是火湖。

启示录二十章十四节称这死为‘第二次的死’。今天每个未重生的人，他的灵是死的，他的肉身正在死，并且在白色大宝座前被审判以后，要被扔在火湖里，这是第二次的死。（11，15。）因此，死在人里面、上面和身上作工。这是人堕落的结果，也是我们需要救恩的原因。人堕落的真实意义不仅仅是人有了外在的过犯，被神定罪并与神隔绝，因此就神的定旨而言变为无用。人堕落乃是人将撒但的个性和元素接受到他的所是里面。这元素杀死人的灵，并且叫死在人身上和里面运行，直到他成了死的受害者。

在我们得救以前，我们的经历符合罗马七章二十节，该节说，‘不是我...乃是...罪。’但在我们得救以后，我们被带进加拉太二章二十节的经历，该节说，‘不再是我，乃是基督...。’我们需要完全领悟人堕落的真实意义，也需要接受基督作为神的救恩，使我们脱离人的堕落。

## 第二章 唱含有神经纶之启示的诗歌

[上一篇](#) [回目錄](#)



读经：

马太福音十七章五节，二十六章三十节，路加福音二十二章十九至二十节，约翰福音十七章二十三至二十四节，二十章十七节，罗马书三章二十四节，五章一至二节，哥林多后书四章六节，十三章十四节，以弗所书二章十八节，希伯来书二章十八节。

在本章，我们要来看我们诗歌本中的两首诗歌，比较其中关于神经纶的内容。第一首是诗歌四百四十一首：

一 我神、我爱、我的永分，你永是我一切；你外，在天我有何人，  
在地有你无缺！

二天上一切尽都空虚，地上更是如此！并无一物值得欢娱，能与我神相似。

三你是我的财富、生命，我的安稳住处；其他事物，我也感领，但非我神、我主。

四闪耀财富，与你相比，不过虚空玩具！何况其他人之所倚，岂不更将人愚？

五即使全地归我为业，群星也是我的，若无你作我的一切，我仍可怜至极！

六让人伸臂如同大海，笼罗一切财富：但我只要你的同在，此外无所爱慕。

我将这首诗歌选录在我们的诗集内。当我考虑是否要收录这诗的时候，曾感踌躇，因为我觉得这诗按其感觉而言是合式的，但就着启示而言，几乎不能区别这诗是犹太著者或基督徒所写的。这诗说到神是我们的永分，但没有提

到神在基督里并借着那灵作我们的分。在素质上，它没有包含神新约经纶的事。

在我们的诗歌本所挑选的七百八十首诗歌中，唯有四百四十一首，是单单因着没有其他诗歌能顶替这诗的感觉，而被选用的。为这缘故，我们选了这首诗，并配上比原调更合式的曲调，以提升诗歌的感觉。作者可能看见了关于神新约经纶的事，但他在诗歌里没有提起任何关于神经纶的事。我们若修改诗歌四百四十一首，以提升其属灵的内容，就需要插入关于父在子里并借着那灵作我们永分的思想。借着把‘在子里’包含在内，就会含示救赎的思想。基督若没有完成救赎，我们就不能来到父面前。照着新约，神若非在子里，就无法作我们的分，因为祂是圣的，而我们是罪人。因此，神要成为我们的分，就需要在子里的救赎。（罗三24，五1~2。）然而，在子里救赎的思想仍不充分，还需要有‘借着那灵’的思想。林后十三章十四节说，‘愿主耶稣基督的恩，神的爱，圣灵的交通，与你们众人同在。’在这节里，我们看见神的经纶在于祂临及我们。神不是直接到我们这里来，因神的爱需要基督的恩，基督的恩需要那灵的交通。当我们有神的爱作源头，以基督的恩作流道，借着圣灵的交通作传输，神就成为我们的分。这样的思想是照着神新约的经纶。

唱诗歌四百四十一首固然好，但我们需要领悟，其中缺少关于神新约经纶的启示。擘饼聚会全然与神新约的经纶有关，在这聚会中，那灵在我们里面記念子，子领我们到父面前。（路二二19~20，大二六30，弗二18，来二12。）因此，在擘饼聚会中，最好不要点诗歌四百四十一首。当我们把诗歌四百四十一首与四十五首比较，就能看见四十五首满了光。这首简短却深邃的诗歌是由卡路瑟斯亚历山大（Alexander Carruthers）所写；他可能是一位十九世纪末至二十世纪初之弟兄会的著者。即使这位著者没有使用‘经纶’或‘分赐’等辞句，但我们读他的诗，就能觉察他对于神的经纶有所看见。

诗歌四十五首满了关于神新约经纶的启示。然而，我们若没有属灵的教育，就不容易进入这首诗歌的感觉。该诗第一节说：

一父神，我们称颂你，你前我们欢喜：永远脱开了死亡，与你儿子一起。

祂是一□人’活你前，在那清明光中，在你无限的爱里，永远蒙你恩宠。

‘与你儿子一起’这说法，就着神的经纶而言意义很深。这句按英文直译是‘有分你儿子蒙福地位’，意指我们同享神儿子的地位，并且这地位是蒙神赐福的。再者，第三行说，‘祂是一“人”活你前，在那清明光中，’其意义很丰富。

第二至第三节说：二祂父就是我们父，祂神就是我神：祂是你爱的儿子，你心所喜所珍。抱带我们亲近你，有分于祂地位，享受你爱的恩宠，并你脸上光辉。

三你爱已将我拥抱，这爱永不消沉；这爱全都集中在你的爱子一身。在祂里面，你众子：他的许多弟兄，与祂同享你这爱，同受你的恩宠。

在第二节第一行里，‘祂父就是我们父，祂神就是我神；’指约翰二十章十七节里主的话，说，‘你往我弟兄那里去，告诉他们，我要升到我的父，也是你们的父那里，到我的神，也是你们的神那里。’第二节第一行的思想，连同这节接下来数行和第三节里的思想，间接表明对神新约经纶深刻、丰富和蒙开启的领会。‘有分于祂地位，享受你爱的恩宠，并你脸上光辉。’这些话含示基督是神面的照耀。（林后四6。）不但如此，‘这爱全都集中在你的爱子一身。在祂里面，你众子一祂的许多弟兄一与祂同享你这爱|同受你的恩宠?这些话很有诗意，且满了神的经纶。（太十七5，约十七23~24，来二10。）诗歌四十五首是一首短诗，但我们细察其内容，会得光照看兜神的经纶，并能珍赏著者领会的深刻。

我们提诗歌或唱诗歌，必须对那首诗歌有正确的领会。然后无论我们读或唱，就都能有所珍赏。除了在主恢复中的圣徒或弟兄会的一些人外，很难找着基督徒能领会这样一首诗歌。今天在当代弟兄会聚会当中，许多较年轻的人都失去了这种先。因此，我们收集了一些这类的诗歌，为要保存并享受主历代所给祂儿女的。事实上，这样下苦功收集上好的诗歌，不是由我发起，乃是始自倪弟兄，我是学他继续作这工作。为着我们的使用、属灵的教育和蒙光照，他从弟兄会所使用的诗集中挑选了所有深邃的诗歌。甚至在曲调的挑选上，我也继续秉持同样的原则。